

Essee

„Самое страшное наказание для человека – одиночество.“

Жизнь представляется мне уроком, который преподносит нам Бог, отправляя нашу душу на землю для исправления или наказания, страшнейшим из которых является одиночество.

Ведь человек – живое существо, образ воссоединения души и тела, нуждающийся в проявлении тёплых и светлых чувств. А кто способен одарить человека так нужными ему нежностью, теплом и любовью? Кто-то родной и близкий, кто всегда поймёт, поможет советом в трудную минуту и просто будет приносить радость своим присутствием.

Все нуждаются в любви, и тот, кто не познал этого чувства, становится похожим на увядающий цветок, необогретый тёплыми лучами любви. Окружающие нас люди являются этим солнцем, этим источником света, но порой они становятся причиной одиночества, отвергая и предавая друг-друга. Покинутый человек становится одиноким... Жизнь уже не является источником радости для обречённого на одиночество. Всё вокруг для него погибает, и умирает та часть души, способная дарить любовь, ведь нет рядом никого, с кем можно было бы разделить свои чувства. Вспомним рассказ Тэффи «Мать», где описывается судьба несчастной женщины покинутой своим сыном, единственным человеком, которого она любила самой сильной и бескорыстной любовью. Он был для неё смыслом жизни. И, бросив свою мать, он обрёл её на великое несчастье – одиночество. Это чувство угнетало её, стало действовать как медленный яд. Женщина потеряла себя, перестала следить за своей внешностью. А зачем? Ведь больше она никому не нужна, не нужна даже родному сыну... А он проявил своё равнодушие, что и является источником одиночества. Мне вспоминается ещё один литературный пример, в котором общество оставалось безразличным к страданиям другого. Это рассказ А.П. Чехова «Тоска». У извозчика умер любимый сын, который был единственной радостью в его жизни. И не найдя в людях сочувствия своей беде, Иона остаётся наедине со своей кобылой и унылым чувством тоски. Всему этому виной была холодность окружающих людей.

Равнодушие, бездушие людей – причина одиночества, нравственная болезнь. Прав был Эберхард, который говорил:

«Не бойся врагов – в худшем случае они могут тебя убить, не бойся друзей – в худшем случае они могут тебя предать, бойся равнодушных – они не убивают и не предадут, но только с их молчаливого согласия существует на земле предательство и убийство.»

А может ли быть одиночество наказанием за убийство, вызванное равнодушием? Я думаю, что может, ведь убийство самое страшное преступление, а одиночество – самое страшное наказание. Даже священная книга Библия повествует об этом в легенде «О Каине и Авеле».

Каин, проникшись завистью к своему брату, убивает его, за что Всевышний обрекает Каина на одиночество, на несканчаемые муки души.

Может не зря такой же эпизод повторяется и в романе Ф.М. Достоевского «Претупление и наказание», в котором озлобленный на окружающий мир Раскольников совершает тяжелейшее преступление – убийство.

Так зачем заставлять себя и других страдать? Изгоните из своей души равнодушие, злость, зависть и ненависть, и это избавит вас от одиночества - страшнейшего наказания, которому, тем не менее, подвержены все люди....

Список использованной литературы:

1. Тэффи «Мать»
2. А.П. Чехов «Тоска»
3. Библия
4. Ф.М. Достоевский